

适龄女生可免费接种二价HPV疫苗 男性接种渠道同步开放

本报记者 林子婧

为加快宫颈癌消除进程，浙江省政府将“为全省所有适龄女孩免费接种二价HPV疫苗”列入民生实事项目。近日，平阳县正式启动该项工作，为符合条件的女生免费接种国产二价HPV疫苗。同时，男性HPV疫苗接种渠道也已开放。

14岁女生可免费自愿接种 2价HPV疫苗

记者从县疾控中心了解到，平阳县内具有浙江省户籍（学籍）、未接种过HPV疫苗且无接种禁忌的13—14周岁女生，皆可免费接种2剂次国产二价HPV疫苗。目前，全县各接种点已陆续启动第1剂接种工作，需在6月底前完成。第2剂与首剂间隔不少于5个月，预计于11月开始接种。

“之前接到学校通知，说有免费二价HPV疫苗专场活动，带孩子来直接就能接种，节省了很多时间与精力。”上周末，王女士带着上初一的女儿

在鳌江镇卫生院完成了接种。为方便学生，该卫生院对项目内HPV疫苗提供“无需预约、即到即种”服务。

“适龄女性应尽早接种HPV疫苗。”鳌江镇卫生院接种门诊工作人员解释，HPV疫苗往往包含多个HPV型别，即使感染过某一种，疫苗仍能预防其他型别感染导致的病变。

据了解，16、18型HPV是导致宫颈癌的主要HPV型别，国际研究数据显示，超过70%的宫颈癌都由这两种病毒引起，而二价疫苗正是预防这两型高危病毒的疫苗。“接种HPV疫苗是预防宫颈癌最有效的措施之一。在尚未开始性生活的小年龄人群中开展接种，能起到更好的保护作用。”县卫健局相关负责人介绍，“今年，平阳预计为840名符合条件的女生提供免费接种服务。”

适龄男性 也可接种HPV疫苗

传统观念里，HPV感染常被视为女性话题，与宫颈癌紧密关联。而男

性HPV感染却很少被关注，但其危害远超公众认知。

记者了解到，目前可供男性选择的HPV疫苗有四价和九价两种。四价HPV疫苗适用于9—26岁男性，全程3剂次（第0、2、6个月）。主要预防HPV16、18型引起的肛门癌，以及HPV6、11型引起的生殖器疣。

进口九价疫苗适用于16—26岁男性。全程同样需接种3剂次（第0、2、6个月）。九价在四价疫苗的基础上，增加了对HPV31、33、45、52、58型的保护，可以预防人乳头瘤病毒感染、尖锐湿疣、口咽癌、阴茎癌、肛门周围癌等疾病。

随着进口九价HPV疫苗男性适应证获准上市，我县各地陆续开放男性九价疫苗预约，并收到不少市民的咨询与预约。

县疾控中心工作人员提醒广大男同胞，接种HPV疫苗前，应避免吸烟、饮酒，避免食用辛辣、刺激性的食物。接种后需在接种点留观30分钟，无不适方可离开。接种部位需保持清洁干燥，避免搔抓以防感染。

平阳旧房装修补贴品类扩容 农房装修迎新利好

本报讯（记者 林子婧）近日，记者从县住建局了解到，平阳旧房装修补贴品类范围进一步扩大，大门、屋面瓦、砌体材料、防护栏杆等正式纳入农房装修改造补贴范围。

根据《浙江省建设厅关于用好旧房装修和厨卫等局部改造补贴政策加快推进农房改造行动的通知》，平阳积极响应，将上述品类纳入补贴范畴，旨在让更多有农房改造需求的农户受益。

值得注意的是，同一套农房不可同时享受旧房装修改造和居家适老化改造两类补贴政策；对于物品和材料发票上注有“已享受国补”字样或备注已享受国补有关信息的，该物品和材料不再享受旧房装修改造补贴。

麻步镇村民李老伯得知消息后表示：“补贴政策来得太及时了，今年翻修老屋能省下一大笔钱，房子新了，心里也跟着亮堂了。”

“将农房装修纳入补贴，

是推动公共服务均等化的重要举措，不仅激发了居民改善居住环境的意愿，让更多家庭能够搭上政策‘便车’，也有助于提升整体城乡风貌，助力宜居平阳建设。”县住建局相关工作人员表示。

据了解，今年，平阳县旧房装修补贴的对象为2023年1月1日前合法建成的城乡住宅，且装修行为需要发生在2025年度，实行先购后补，按装修所用物品材料实际购买价格的15%给予补贴，每人每套房最多可补贴1次，最高不超过2万元。

从老旧斑驳到焕然一新，我县正以“真金白银”助力居民实现安居梦。目前，全县已完成400多套旧房装修改造补贴超260余万元，资金兑付的“进度条”见证着政策落实的力度与温度。有需要的市民可通过“浙里办”App—“e房通”—“装修补贴申请”进行线上申请。

关爱心灵 幸福成长 亲子心理健康活动举办

本报讯（记者 李梦）近日，县融媒体中心与县妇联联合举办“关爱心灵 幸福成长”亲子心理健康主题活动，通过专家讲座与趣味互动，引导家长关注孩子心理健康，提升亲子沟通技巧。

活动特邀浙江省家庭教育讲师黄兆觉作主题分享。黄兆觉围绕儿童心理发展特点与亲子沟通技巧，结合典型案例，深入剖析家庭教育中常见的心理误区，强调“倾听与理解”是打开孩子心灵的钥匙，建议家长以平等的姿态陪伴孩子，用积极的语言和行动传递支持与鼓励。

活动主办方表示，此次活动旨在引导更多家庭重视心理健康，希望家长成为孩子成长路上的“心灵引路人”，让爱与理解共同守护孩子的幸福童年。

随后的“默契接龙”互动环节气氛热烈。家长与孩子围成圆圈，通过传递中性笔挑战协作能力。参与者不断调整姿势与节奏，最终成功完成接龙。“平时工作忙，很少有机会和孩子这样‘走心’互动，今天才发现他心里藏着好多小想法。”一位家长在活动后感慨道。

为了增强群众的参与度与理解度，现场还设置了互动问答环节，引导群众不轻信、不制造、不转发未经核实的网络信息，做到不信谣、不传谣、不造谣。“这些案例让我认识到，一条虚假信息可能会造成严重后果，以后我一定会对自己的言行负责。”一名群众感慨道。此外，针对企业财务人员、独居老人、在校学生等高风险人群，民辅警还开展反诈宣传，进一步扩大了宣传覆盖面。

据统计，此次活动共覆盖群众300余人，现场解答咨询20余次，有效提升了群众的网络法治观念。

警民携手清谣言 法治护航筑平安

本报讯（记者 王晓红）日前，滨江派出所组织开展打击网络谣言专项行动，提升群众对网络谣言的辨识能力和防范意识，共同营造健康安全的网络生态。

“阿姨，现在网络发达了，有些帖子为了博流量，故意扭曲事实。我们得保持理性，可别轻易相信，更不能成为谣言的传播者。”活动中，该所民辅警组成宣传小分队，手持着精心设计的反谣言宣传单，兵分多路，深入村居、校园、企业，以“三线并行”的方式展开宣传。民辅警结合辖区近期发生的真实案例，向群众耐心讲解谣言的常见类型，剖析网络谣言的传播特点以及可能带来的社会危害，警示群众切勿

因猎奇心理而盲目跟风，触碰法律红线。

为了增强群众的参与度与理解度，现场还设置了互动问答环节，引导群众不轻信、不制造、不转发未经核实的网络信息，做到不信谣、不传谣、不造谣。“这些案例让我认识到，一条虚假信息可能会造成严重后果，以后我一定会对自己的言行负责。”一名群众感慨道。此外，针对企业财务人员、独居老人、在校学生等高风险人群，民辅警还开展反诈宣传，进一步扩大了宣传覆盖面。

据统计，此次活动共覆盖群众300余人，现场解答咨询20余次，有效提升了群众的网络法治观念。

遗失声明

遗失 平阳县万全镇万都村、湖岭村、章桥村、金宕村股份经济合作社的建设工程规划许可证一份，证号：建字第330326202310124号，声明作废。



日前，县民政局联合鳌江镇、鳌江慈善联盟、鳌江丰貌里慈善街区开展“爱在‘义’起·点亮希望”低收入人群“就业帮”帮扶活动。居民踊跃参与义卖，所得善款将捐赠至鳌江慈善联盟。据悉，该项目以“共富、共创、共享”为核心理念，聚集低收入人群就业需求，推动就业培训与多渠道就业。

鲍思冲 摄

